

党支部升级改造

南官房小区居民乐享新生活



“现在环境好了，我们每天来小广场坐坐，和老伙伴们一起聊天、下象棋，别提多开心了！”“小区党支部改造后，面貌焕然一新，还增加了居民会客厅、康养室等各种活动室，这就是我心目中养老的好地方。”近日，记者在平城区鹿苑街道站东社区南官房小区采访时，居民们滔滔不绝地说着小区里的变化，脸上洋溢着幸福的笑容。

南官房小区建成于1994年，基础设施陈旧老化。为了让其焕发新的生命力，南官房小区充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，统筹规划，从今年7月底对南官房小区党支部阵地进行了升级改造，在硬件、软件上下功夫，着力探索社区共建、共治、共享

的新格局，打通社区治理“最后一公里”。

利用以前的一片空地，该小区党支部将地面平整清理后，放置了桌子和长凳，建成了一个小广场，如今居民们聚在一起聊聊天、唱唱歌、拉二胡，变成了居民休闲娱乐的“幸福角”。

在二楼的居民会客厅，门口的小黑板格外引人注目，上面写着：“居民会客厅本周六日已被康大爷家娶媳妇借用，如有需要，请提前预约。”小区居民张大妈介绍说：“谁家要是娶媳妇、嫁闺女，亲戚多了，可以来居民会客厅，就像自己家一样，既亲切又舒服。”据了解，居民会客厅随时向辖区居民开放，居民的家事、喜事、烦心事都可以

来这里商议，十分方便。

小区党支部每月都会收集居民提出的民生问题，与物管会、物业部门一起协商解决，确保辖区居民的心声有人听，呼声有人应，困难有人解。

此外，南官房小区党支部还设置了“全岗通”，承办了街道、社区的便民服务工作，实现了小区居民办事不跑路、服务零距离。自“全岗通”运营以来，为辖区居民提供了政策咨询与讲解、矛盾纠纷调解等服务，已办理低保、医疗、养老保险等便民服务事项130余条。如今，该小区“12345”工单大幅度减少，并实现了连续数月工单数为零。

本报记者 郑林

科普口腔卫生

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站联合一家口腔医院开展口腔健康知识宣讲活动，提高辖区居民的健康观念和保健意识。

活动现场，口腔医生用通俗易懂的语言向居民讲解了口腔卫生的基础保健、口腔日常卫生、口腔健康预防的知识和方法，并介绍了常见牙科疾病形成的原因及治疗方法，同时对不正确的刷牙护齿方式进行了纠正。社区居民积极参与，针对口腔问题和日常口腔保护与医生进行咨询交流。医生耐心解答居民提出的问题，并提醒大家要保持口腔清洁，尽量在每次进食后刷牙或漱口，不要养成偏侧咀嚼习惯，引导居民养成爱齿、护齿习惯，定期到医院检查，预防口腔疾病的发生，远离牙病困扰。

普及金融知识

本报讯（记者 段雨萌）为进一步宣传反假币知识，增强广大群众的假币鉴别能力，提高辖区老年群体的安全防范意识和能力，近日，平城区永泰街道凯德世家社区联合多家金融单位开展了反假币知识及反诈骗普及宣传活动。

此次活动在凯德世家小区南门广场设置宣传站点，工作人员向过往市民发放反假币知识手册，针对人民币票面防伪特征、识别方法，假币犯罪的主要特征、惯用手段、防范措施进行了全面讲解和宣传。社区工作人员及民警还向辖区老人发放了防诈宣传图册及防诈骗宣传页，用通俗易懂的语言向老人们介绍了当前各类常见的诈骗类型、常用手段，并介绍了防范措施、应对方法，告知大家千万不要轻信陌生人的来电来访，一旦遭遇可疑诈骗信息，应及时向子女反映或立即向派出所报警，切记不透露个人信息、银行账号、验证码等。针对老人们提出的各种疑问，社区工作人员耐心答疑解惑的同时，用近期发生的真实案例“以案说法”，提醒大家警惕“抵房养老”“保健品治病”“免费旅游”等常用诈骗伎俩，叮嘱老年群体做到“不听、不信、不转账”，守好自己的“钱袋子”。

居家事
邻里事
社区事

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com

粉刷墙面 美化楼道

本报讯（记者 段雨萌）“以前墙面脱落得蛮厉害，现在刷得又白又整洁，感觉回到了刚住进来的样子。”“楼道墙面清爽了，堆物变少了，通行也方便了。”近日，平城区开源街道民嘉社区红色管家大同市明发物业服务有限公司为文苑华庭小区所有楼道进行粉刷，改善了居民居住环境，温暖了居民的心窝。

文苑华庭小区建成于2017年，为了更

好地服务群众，给居民创造宜居的生活环境，民嘉社区党总支以党建引领为总抓手，搭建物业服务企业与社区、物管会、业主间的沟通桥梁，提升小区物业服务能力水平。据悉，此项工程共惠及4栋楼8个单元441户居民。看到焕然一新的墙面，小区居民一致点赞。“现在楼道亮堂多了，一进单元门都敞亮了，真是舒心又暖心。”居民曹女士笑着说。



扮靓家园

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道工农路北社区新时代文明实践站联合市促进外来投资局开展了“我为群众办实事——改善小区环境卫生”活动，以实际行动助推文明城市创建。

此次活动集中清理了一个生活区大门前堆积的垃圾及杂草，共清理出三车堆物，在大家的共同努力下，辖区恢复了

干净整洁的面貌，居民们纷纷为其点赞。清理过程中，工作人员还劝导居民不乱扔垃圾、不乱堆乱放，呼吁大家爱护环境，强文明卫生意识，为创城添砖加瓦。

下一步，社区还将继续深入开展卫生死角排查治理工作，强化监督检查，力争辖区内无死角，为辖区居民营造良好的生活环境。



垃圾分类 共同参与

本报讯（记者 段雨萌）为倡导居民践行保护生态环境、低碳生活的理念，进一步了解垃圾分类的益处，日前，平城区永泰街道凯德世家社区开展了“垃圾分类齐参与、美好环境同缔造”宣传活动。

活动中，社区工作人员向居民讲解生活垃圾分类类别、投放方式以及有害垃圾

的处理方法等知识，引导居民从环境卫生、文明生活的角度，有效处理生活垃圾，保持环境卫生整洁干净。同时，在活动现场进行垃圾分类知识问答，为居民发放环保手袋、环保纸巾等小礼品，让居民们深入了解垃圾分类的意义和价值，让绿色、低碳、环保的理念深入人心。

开展社工宣传

本报讯（记者 郑林）近日，平城区振华街道未保站走进公园、商场等地，开展主题宣传活动，让辖区居民更深入地了解社工作站的工作内容和服务对象，知晓社工服务。

“你好，我是一名社工，请问您了解社工的工作内容吗……”活动中，社工主动上前向辖区居民做自我介绍，通过发放宣传单、耐心讲解等方式，向居民讲解社工、社会工作领域及服务对象等相关知识，帮助居民进一步认识社工、关注社工、招募更多热心居民参与到社工服务活动。同时告知大家在遇到困难时，可以向社工寻求帮助，并呼吁居民积极做志愿者，引导大家形成“助人自助”的良性循环。

弘扬勤俭美德

本报讯（记者 尚丽）弘扬勤俭节约美德，践行文明健康生活方式，日前，平城区清远街道大齿社区新时代文明实践站联合社工站开展了“节约粮食、从我做起”的科普宣传活动。

活动现场，社区工作人员通过现场讲解，号召居民勤俭节约，摒弃虚荣消费、攀比消费、炫富消费等陋习，做到点餐适量，不剩饭剩菜，减少厨房剩余垃圾，节约公共资源，将节约作为一种习惯和责任，形成“以浪费为耻、以节约为荣”的文明用餐新风尚。同时，社区工作人员倡导每个家庭成员注意饮食卫生，养成勤洗手、讲卫生、分餐、用公勺公筷的良好习惯，减少病毒传播途径，让“多一双公筷、多一份健康”的理念深入人心。